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Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre....................... 5 frt — kr.
Hat hóra........................2 frt50kr-
Három hóra . . . . 1 frt 25 kr. 
I űfizctéai pénzek póatautalvanynyal küldhetők.
2gye« számok 12 krjával kaphatók 

a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK
Néfyhatáboa petit-aor egyszeri közléséért 7 kr 

kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fiiatnnHA.
Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajczáv

A nyilttérben:
minden négyhaaáboa garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, aló* 
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HiVATALOS KÖZLÖNYE.

A '.éziratok a szerk.sztöseghez : (Zöldkert-utcza 3‘<. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZ "’.KESZTÖHOLLÓ SÁNDOR.

Megjeleni hetenként egysier.
► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamacziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.
—■■ . _ . ■ ------------ ---

Az állami biztosításról.
Az olyan állam, mely határozottan 

földmivelő jellegű, a legjobban kivan 
téve a sors, az időváltozás szeszélyei­
nek. .Jövedelmi forrásainak háromne­
gyed része a fekete földben nyugszik 
s jól tudjuk, mert csak idén is tapasz­
taltuk, hogy az emberek százezreinek 
kenyerét elveszi egy alig két órát tartó 
pusztító förgeteg. A hol a buja vetés 
ma a legvirágzóbb reményekkel kecseg­
tette a gazdát, talán holnap ugyanott 
a legkétségbeejtobb nyomor üt tanyát.

Ti városiak, akik annyit halltok, 
olvastok a nagy városok Ínségéről, kiket 
lépten-nyomon megadóztat a nagyvá­
rosi filantrópia: tudjátok-e mi az, 10, 
100, 200 házikóból álló falu nyomora? 
Olyan ez a nagyvárosi nyomorúsághoz 
képest, mint az éjszaka sötétsége az 
estéhez képest. A nagy városok nyo­
morultja megtanulta a koldulást, ki 
tudja járni a segélyt, hisz ahol annyi 
a gazdag, ott akad, aki ád az éhezőnek, 
ott nem lehet éhen halni. 1 >e kitől kérjen, 
kihez folyamodjon a falu népe, ahol az 
egy tagban 100 holdas birtok termése 
épp úgy tönkre ment, mint az egy- 
holdasé, a hol lekerült a napirendről az 
a megkülönböztetés, hogy kinek van 
többje, s legfölebb csak annak a kér­
désnek van létjogosultsága, hogy ki­
nek pusztult el többje ? Kihez fordul­
janak a nyomorultak, a kik nem tanul­
tak nagyobb, módosabb urat megis­
merni a jegyzőnél és a papnál; a kik 
eddig csak adni tudtak a koldusnak, 
de koldulni nem ? S kitől kérjenek, 
a mikor mind koldussá lett ? Oh. a jég­
verés egyenlővé teszi az embereket, — 
mint a halál.

Lázas gyorsasággal dolgozzák fel a 
jégkárt a biztositó-intézetekben s hozzá­
vetőleg meg is határozzák azt az ősz­
szeget. melylyel a bebiztosított káro­
sultakat kárpótolni fogják, s a mennyi 
megtérül a módosabb gazdának és a 

földbirtokosnak, a kiknek tehetségében 
állott a jégkárbiztositási fölcsigázott ille­
tékeket pontosan fizetni.

De a jég nem tekintette, biztosított, 
vagy be nem biztosított területeket 
pusztít el, a hova a haragos istenség 
rendelte. Es a szomorú tapasztalás azt 
mutatja, hogy a kárnak alig egy har­
mad része térül meg, mig kétharmad 
része biztosítás hiányában elveszik. Így 
például az idei jégkár — hozzávetőle­
ges számítás szerint — vagy 35 mil­
lió forint, inkább több, mint kevesebb. 
Ebből 10—12 millió megtérült, 23 —25 

•millió tehát teljesen elveszett. S ezt a 
horribilis összeget leginkább a földhöz 
ragadt szegény emberek sinylik, kik­
nek biztosításra nem telt.

1 logy segítsünk e szerencsétleneken ? 
A társadalmi utón való segélyezés Ma­
gyarországon ilyen óriási katasztrófával 
szemben csak olyan, mint a folyó a 
tengerhez képest. Itt csak a mindenható 
állam tehet valamicskét.

Úgy ám, de mit ér az az adóelen­
gedés, az a nehány százezer forintnyi, 
esetleg kamatmentes kölcsön ? Ebből 
meg nem él annyi százezer ember, eb­
ből még betevő falatra sem telik az 
uj aratásig, llát ruhára, vetőmagra 
miből telik ? Akármilyen oldalról néz­
zük e sötét színekkel festett gyászos 
képet, azt sötétnek, gyászosnak fogjuk 
látni.

Talán most belátják, hogy okvet­
lenül módját kell ejteni annak, hogy 
a jéggé vált párák ne tegyenek tönkre 
vármegyéket, országrészeket.

S ez a mód a kötelező biztosítás, 
az állami kezelés alá vont biztosítási 
intézmény. Bizonyára nem uj ez a foga­
lom olvasóink előtt, de fájdalom, jelen­
legi kuszáit közállapotaink mellett ilyen 
országos csapásra van szükség, hogy 
ismét fölmerüljön, előtérbe nyomuljon 
az üdvös eszme.

Valóságos kinövése a modern nem­

zetgazdaságnak. hogy az egész világon 
magánvállalatok kezében van a bizto­
sítási intézmény, s igy első sorban ma­
gánérdeket szolgál, s csak másodsorban 
közérdeket. Holott az elemi csapások 
ellen való védekezés joggal mondható 
épp olyan közérdeknek, mint a köz­
biztonság, a közigazgatás, az igazság­
szolgáltatás.

Kell, el kell jönnie az időnek, midőn 
ez a főfontosságu nemzetgazdasági elv 
még az élet-, baleset- és egyéb bizto­
sítási ágazatok terén is érvényre fog 
jutni.

A jelenlegi szomorú helyzet hatása 
alatt természetesen az állami jégkár- 
biztositás eszméje kerül előtérbe s ez­
zel kapcsolatban a tűz- és vizkár-bizto- 
sitás is. Itt az ideje, hogy ezen óriási 
horderejű reform érdekében minden vo­
nalon mozgalom induljon meg.

Az állami biztosítás madártávlatból 
körvonalozva ilyen lenne :

Az állam biztosítja polgárait jég-, 
tűz és vízkár ellen; kinek ingatlan va­
gyona van, köteles azt bebiztosítani; 
a biztosítási illetékek közadók módjára 
hajtatnak be; a biztosítási intézmény 
az egyik minisztérium ressortjába osz- 
tatik be, vagy (s ez helyesebb is volna) 
e czélra külön minisztériumot szer­
veznek.

Micsoda óriási előny volna a törvény- 
hatóságilag rendezett kötelező állami 
biztosítás! Nemcsak a gazda nyerne vele, 
de nyerne az állam is milliókat és mil­
liókat, éppen úgy, mint a biztosító­
intézetek. S amennyiben minden föld­
tulajdonos állampolgár fizetné az illeté­
keket, azok sokkal, de igen sokkal 
alacsonyabbak lennének a jelenlegieknél 
melyek oly magasak, hogy a földtulaj­
donosok 65"/o-a nem képes földjét be­
biztosítani.

Ennek a nagy eszmének megvaló­
sítása méltán lelkesíthet mindenkit, aki 
át tudja érteni.

Vegye a vármegye törvényhatósága 
kezébe a kezdeményezés zászlaját, tegye 
magáévá a nagy eszmét, intézzen fel­
iratot a törvényhozáshoz, keresse meg 
átiratával a rokon hatóságokat: kell, 
hogy mindenütt lelkes pártolásra talál­
jon. Ez a nagy czél megérdemel minden 
lelkesedést, minden fáradozást.

Az uj szesz,- czukor- és söradó

Mint tudjuk az 1898. évi XVI. és XVIII. 
t. ez. folytán a szesz-, czukor és söradó új­
évtől kezdve az állam kizárólagos kezelése 
alá vétetett. Minthogy ezen uj adózás a kö­
zönség érdekeivel szorosan összefügg, nem 
lesz tehát érdektelen, ha a pénzügyminisz­
térium által e tárgyban kiadott hirdetményt, 
mint fontos tudni valót, e helyütt híven repro­
dukáljuk.
98.720. szám.

Hirdetmény
a szesz-, czukor- és sörfogyasztás megadóztatá­
sában 1899. évi január hó 1-ső napjával be­

álló változásokról.
1. Az eddigi szeszitalmérési, ezukorfo- 

gyasztási és söritaladók 1898. évi deczember 
hó 31-ik napjával megszünn k ; ennélfogva
1899. évi január hó 1-ső napjától kezdve 
égetetett szeszes folyadékoknak, ezukornak. 
ezukorárunak és sörnek a zárt városokba 
(Budapest, Pozsony) való behozatala, s nyilt 
helyeken való elárusitása és beszerzése al­
kalmával a most említett adók nem fizeten­
dők úgy mint eddig, zárt városokban a fo­
gyasztási adóhivataloknál s nyilt helyeken 
az adószedésre jogosítottnál (községnél, bér­
lőnél). Az egyes városok által a fentemlitett 
czikkek fogyasztása vagy bevitele után sze­
dett városi adókat és pótlékokat e rendel­
kezés nem érinti.

2. Ugyancsak 1898. évi deczember hó 
31-ikével megszűnnek az 1890. évi XXXVI. 
törvényezikknek az égetett szeszes folyadé­
kok forgalmának korlátozására vonatkozó 
ama rendelkezései, a melyek szerint égetett 
szeszes folyadékok egyik beszedési körből 
a másikba nem voltak szabadon bevihetők.

3. Az eltörölt szeszitalmérési, ezukor- 
fogyasztási és söritaladók helyett szeszfor- 
galmi, ezukorfogyasztási és sörfogyasztási adó 
elnevezés alatt 1899. évi január hó 1-jével uj 
adók lépnek életbe.

T A R C Z A.

Helénkéhez.
Ha estelenkint kis szobádban ülve 
A néma éjbe vágyakozva nézsz, 
S lelked valója mélyen elmerülve 
Abrándvilágok fényködébe vész : 
Mi az, mi lcönyet szöktet a szemedbe ? 
Mi az, mi sóhajt ajkaidra csal ? 
Közel jövődnek feltűnő keresztje, 
Avagy a múltnak épült ravatal ?

Jövődnek nem szól az a köny szemedben, 
Nem tört reménynek- végsugára az;
A sóhaj, mely szép ajkaidra rebben, 
Kern szellő a múltból, csak borús panasz', 
Bot ás panasz, mit megteremte vágyad;
A köny, a sóhaj, vágyadból ered; 
Sok-sok embert izgat ez, de hányat, 
S mégis titok: a lélek ismeret!

Titkot kutatsz, mit féltve orz a lélek: 
Kern lenni ismert, senkinek, soha ! 
Amit csak akkor, csak úgy győzhetél meg, 
Ha rajta nincs az önzés fátyola : 
Csalódni fogsz, ha valóságra vágyói 
Csalódsz, ha szived ismeretre les, 
Oh mert a leiken szükséges e fátyol, 
A ez ott csüng, addig — érdekes !

Ne vondd, ne vondd fel azt a sűrű fátylat, 
A mely előled titkot rejteget, 
Csak az vehet be védett sziklavárat, 
Ki mer koczkára tenni — életet! 
Áldozz sokat fel lelki kincseidből, 

llahogy a szived nyerni vágy sokat, 
Nem lesz eredmény soh’sem puszta, meddő 
Ott, hol elég nagy volt az — áldozat!

lfa fogsz letépni ékes rózsaszálat, 
Bizony megvérzed gyenge kis kezed, 
Es veszteséged annyi csak, beláthadd,
Mint az abban nyert illő élvezet; 
Ha vágy a szived bizalomra lelni 
Telkedre zárat úgy ne tégy magad : 
A bizalom csak ott szokott delelni, 
A hol a közelben bizalom fakad.

Habár kemény tél zsibbadásba’ tartó 
Tavasz felé lm’ megmozdul a föld, 
8 a mely soká a téli álmot alvó : 
EH, fa virág él, — él és újra zöld.
Ne rejtsd, ne rejtsd el azt a hőt szivedbe’ 
Amit szerelmed, gyujta benne fel,
A virág, mely volt télen eltemetve, 
Ha a tavasz jön, napfényt érdemel!

Szegény felednek hagyd meg birtokában 
Mi annak édes, őrzött, lelki kincs
O gazdag azzal örömbe, bujában . . . 
Csak pompa nálad, mert értéke nincs;
Szived ha égön szomjazik szerelmet, 
Becsüld, a másét büszke barna lány,
Mert mig amannak lelked ásna vermet, 
Éppen tenlelked hull belé talán !

Ne vágyj tudásra, hadd a titkot annak, 
Megfejtve, ezt, más új szomjút okoz ;
8 mi drága kincs vón, — szép, derűs nyu­

galmat — 
Izzó szivednek ez se, az se hoz! 

l)e élj leányka, élj csak a jelennek! 
.4 perez sietvén, jön s repül tova;
8 ha elszalasztod, mik kínálva lengnek 
Körülted, nem lesz boldog úgy — soha !

Gerö.

A szép Leona.
Szegényesen bútorozott szobában, hal­

vány mécsvilág mellett liimezget egy szép 
leány. — Haja koronáját egy királynő is meg­
irigyelhetné . . .

Ejfélt üt az óra. A padozatban szobában 
mezítelen láb járása hallatszik. Leona meg­
rezzen. Oiy félős, éjféli óra kongása közben 
valakit ágyból kimozdulva látni. P<-dig a fe­
léje közeledő alak senki más, mint az ő 
édes anyja.

-• Lillám, édes gyermekem, tedd le már 
azt a munkát. Megölöd vele magadat, elvész 
két szemed világa ... és akkor mi lesz be­
lőlünk, mi lesz velünk ?

— Ha nappal uem kereshetek eleget, 
éjszakával kell azt megtoldauom. A mit nap­
pal keresek az legyen kenyérre, de az a 
pénz a mit a stráfokért kapok, maradjon az 
enyém. Ruhát veszek magamnak, szép ruhát. 
Piros lesz a szoknya, kék a kendő. Igen édes 
anyám uj ruha kell nekem, ne csúfoljanak 
a leányok rongyosnak, ne kelljen a kertek 
alatt, bujdosva hazajárnom, mert nincs ruhám. 
Elmegyek én is már egyszer atánc.ra, úgy 
mint a többi. — Hagyjon anyám dolgozni, 
műt ha nem szerezhetek annyi pénzt . . . 
meglásd, akkor valami igen nagy bűnt fogok 

elkövetni. Eredj, eredj aludni édes jó anyám, 
minek szomoritsalak idő előtt. — A szép 
Leona égnek emeli fel koromsötét szemeit, 
melyből két könycsepp pereg szép barna 
arczán lefelé. Édes anyja szó nélkül megy 
vissza szalmaágyára és behunyt szemmel, 
imádkozva virraszt szegény leányával.

Leona pedig himezget tovább összegör­
nyedve. mint egy anyóka. Sugár karcsú ter­
mete csak akkor lesz látható, mikor a haj­
nali világosságnál felemelkedik helyéről. Fáj­
dalmas mosolylyal nézegeti a kész munkát. 
Egy röfnél többet liimezett meg az éjjel, 
kap érte 25 ki t. Ha igy dolgozik holnap is, 
azután is — husvétra meglesz a szükséges 
pénze. De váljon kap e több munkát is, ha 
ezzel elkészült Igen, azt ígérték, ha
szépen fog himezni, mindig ellátják munká­
val. Ismételve megnézi a kész darabot s 
nyugodt lélekkel teszi félre, mert ennél szeb­
ben társai közül senki se tudná azt tneg- 
himezni.

Reggelig még egy órája van a pihenésre
— lehajtja fejét az asztalra és legott mély 
álomba merül.

Hat órakor már e téglagyárban dolgo­
zik, Leona. — Ez a munka mégis biztosabb, 
jövedelmezőbb, mint a hímzés. Ilarmincz 
krajezárt kap napjára, ebből tartja el beteg 
apját, édes anyját, kis húgát és önmagát 
kenyérrel.

A téglavotésnél is ő a legszorgalmasabb.
— Tarsai még ezért is irigykedve néznek 
rá s mert nem tuduak ellene semmi kifogást, 
elnevezték „rongyosnak". Ez a név fáj neki 
leginkább, ez mardossa szivét, lelkét, ez ki>



4. Ezek az adók a kisebb mennyiségek­
ben elszállított adóköteles czikkek után az 
illető czikkeket előállító iparvállalatokban 
(szeszfőzdében, czukorgyárbau, sörfőzdében) 
fognak beszedetni ; ennélfogva azok, a kik 
ily czikkeket a magyar korona országainak 
területén fekvő ilyen iparvállalatokból kisebb 
mennyiségeabeu (égetett szeszes folyadéko­
kat 5000 hektoliterfoknál, czukrot 50 méter- 
mázsáuá1, sört 50 hektoliternél kisebb meny- 
nyiaégekben) szereznek be, vagy a kik ily 
czikkeket a magyar korona országainak terü­
letén belül kereskedésekből vagy más üzletekből 
illetve feb.ktöl szereznek be, a czikkek beszer­
zése és átvitele alkalmával adót fizetni nem 
tartoznak, mert az adó mar az elárusító gyáros 
vagy kereskedő illetve fél által volt lefi­
zetendő.

5. Magán felek valamint a szesz, czukor 
és sör elárusitásával és feldolgozásával foglal­
kozó ipar űzők az uj adókat, a mennyiben 
szabályellenesség esete fenn nem forog, csak az 
alábbi a) és b) pontok alatt felsorolt két eset­
ben tartoznak személyesen lefizetni, és pedig:

a) ama czikkek után, a melyeket a ma­
gyar korona országainak területén fekvő 
szeszfőzdékből, ezukorgyárakból (szesz és 
ezukortartására rendelt szabadraktárakból) 
és sörfőzdékből a 4 ik pont alatt kitüntetett 
mennyiségeknél nagyobb mennyiségekben 
szereznek be. Meg vau azonban engedve, 
hogy ezek után a nagyban szállított meny- 
uyiségek után is a most említett vállalatok 
fizessék a szeszforgalmi, ezukorfogyasztási 
és sörfogyasztási adókat, s ily esetben a 
czikkek átvevői sem adófizetést kötelezett­
ség, sem ellenőrzés alá nem esnek. .1 fi te­
hát ilyen nagyobb mennyiségekben szerez be a 
magyar korona országainak területén fekvő 
szeszfőzdékből, czukorgyártelepekről (szesz és 
ezukortartására rendelt szabadraktárakból) és 
sörfőzdékből adóköteles czikkeket, saját érdeké­
ben cselekszik, ha az árut akként rendeli meg, 
hogy az adót a küldő vállalat maya fizesse le.

b) az olyan égetett szeszes tolyadekok, 
czukor, ezukorkák, kandirozott gyümölcs, 
csokoládé, csokoládé-gyártmányok, likőrök 
és sör után, melyeket oly helyről szereznek 
be, melyre az lö98. évi XVI. és XVII. tör- 
vényezikkek hatálya ki nem terjed. Ezek a 
helyek : a vámvonalon kívül fekvő területek, 
a birodalmi tanácsban képviselt királyságok 
és országok (Ausztria), végre Bosznia és 
Herczegovina.

6. Azok a czikkek, melyek után az 
adókat az előző 5. pont szerint az átvevő 
fél tartozik megfizetni, az átvevő fél által 
azonnal az átvétel után, s még mielőtt azo­
kat beraktározta vagy bárhova szállította 
volna, az átvevő lakhelyére (üzlethelyisé­
gére) nézve illetékes pénzügyőri szakasznál 
(Budapesten fogyasztási adóhivatalnál) beje- 
lenteudök. Ezért, a mennyiben az illető sza­
kasz (hivatal) a szállítási útvonalon vagy ah­
hoz közel fekszik, legczélszerübb, ha a bejelen­
tés a czikkek előállítása mellett, már útközben 
megtétetik az illető szakasznál (hivatalnál), a 
hol ez esetben egyúttal az illető czikkek meg is 
vizsgálhatók.

A fizetendő adók tételei a következők : 
égetett szeszes italok után (likőr kivé­

telével) hektoliterfokonként 15 kr szeszfor­
galmi adó ;

likőrök után hektoliterfokonként 15 kr 
szeszforgaimi adó és hektoliterenként 2 frt 
czukoriogyasztá ii adó;

czukor után métermázsánként 6 frt ezu­
korfogyasztási adó ;

ezukorkák után métermázsánként 5 frt 
ezukorfogyasztási adó ;

kandirozott gyümö.cs után métermázsán- 
ként 4 frt ezukorfogyasztási adó;

csokoládé és csokoládégyártmányoa után 
métermázsánként 3 frt 50 kr ezukorfogyasz- 
tasi adó ;

sör után hektoliterenként 5 frt sörfo­
gyasztási adó ;

7. A bejelentési és adófizetési kötele­
zettség valamint az elleuörzés s a külöm- 
bözö kedvezmények és könnyebbségek tekin­
tetében a részletes rendelkezésedet az 1898. 
évi XVI. és XVII. törvényezikkek végre­
hajtása iránt kiadott, a Budapesti Közlöny
1898. évi november havi 2;>8—262. számai­
ban közzétett utasítások tartalmazzák, a 
melyeknek külön kiadásai, még pedig a szesz- 

1 forgalmi adóra vonatkozó 60 krert, a ezukor­
fogyasztási adóra vonatkozó 50 kiért s a 
sörfogyasztási adóra vonatkozó 60 krért az 
Országos Törvénytár szerkesztőségében (Bu­
dapest, IV. kér. Moluár-utcza 26. sz. alatt) 
beszerezhetők.

Ez utasításoknak a fenti 1—6. pontok 
alatt foglalt fontosabb intézkedésein kivül 
a termelési adó alá eső szeszfőzdék vállal­
kozóinak figyelmébe ajaultatik az a reudel- 

I kezés, mely szerint a termelési adó alá eső 
1 szeszfőzdék vállalkozói u szeszforgalmi adó 

ezempontjából, minden további bejelentési és 
1 adófizetési kötelezettség s ellenőrzés alól felmen­

tetnek akkor, ha a szeszforgalmi adót a szesz­
termelési adóval egyidejűleg lefizetik ; s igy a 
Jelek saját érdekükben cselekesznek, ha ezt az 
adóztatéisi módot választják.

ü. A ezukorfogyasztási adóval megadóz­
tatott czukrot tartalmazó tartályok, és a sör- 

1 fogyasztási adóval megadóztatott sört tártál- 
1 mazé> hordók és ládák ezukorfogyasztási adó 

zárjegyekkel illetvesörzárjegyekkel lesznek ellátva.
1 E z rjegyek épségben letele bizonyítéka an- 
1 nak, hogy az illető czikkek meg vannak 
1 adóztatva, s hogy azok után az átvevő adót 

fizetni ueui tartozik.
9. Az 1899. évi január hó 1-én készlet­

ben levő égetett szeszes folyadékok, czukor, ezu- 
koráruk es sör után a birtokos a fenti 6. pont 
alatt kitüntetett adóknak megfelelő pótadót tar­
tozik fizetni s az általa az illető czikkek után 
esetleg előzőleg lejizetett szeszitalmérési, illetve 
ezukorfogyasztási vagy söritaladó részére az 
adószedésre jogosított által vissza fog téríttetni. 
Az ez írauti részletes rendelkezéseket, ked­
vezményeket es könnyítéseket a Budapesti 
Közlöny 1898. évi november havi 267-ik 
számában közzétett rendelet tartalmazza.

10. .1 pótadó alá eső készletek 1899. évi 
január hó 1-től 1899. évi január 3-ig Írásban 
két példányban bejelentenünk az illető készle­
tek tartási helyére nézve illetékes pénzügyőre 
szakasznál.

A bejelentésre szükséges űrlapok az 
[ előállítási költség megtérítésé mellett minden 

pénzügyőri szakasznál es Budapesten a fo­
gyasztási adóhivataloknál is kaphatók.

Nem jeleutendök be.
a) azok a készletek, a melyek Budapest 

székes-fővárosnak és Pozsony sz. kir. város 
nak adóvonallal zárt területen találtatnak, 
s a melyek után a szeszitalmérési, ezukor­
fogyasztási, illetve söritaladó már letizettetett;

b) az adómentesen főzött pálinka, ameny- 
nyibeu a szeszfőző és vele egy kenyéren levő 
háznépe vagy cselédei által leendő fogyasz­
tásra van szánva ;

c) az olyan égetett szeszes folyadék, a 
melyet szeszfogyasztási adó terhel ;

d) az a szesz, mely az 1888. évi XXIV. 
t. ez. 6. §-ában megjelölt czélokr.i van ren­
dé.ve, ha az államkincstár biztosítására szük­
séges feltételek teljesitvék ;

e) az a szesz, a mely valamely terme­
lési adó alá eső, a szeszmérőgép jelzései sze­
rint adózó szeszfőzde részéről kivitel czél- 
jaira adómentesen raktároztatik ;

f) az olyan czukor, a melyet ezukor- 
adó terhel ;

g) az egyes feleknél jelentéktelen nieny- 
nyisegekben készletben levő czikkek, ame­
lyek az egyes magánfeleknél 5 liter alkoholt, 
25 liter likőrt, 10 kilogramm czukrot vagy ezu- 
korárut vagy 5 liter sört, az illető czikkekkel 
kereskedést vagy ipart űző feleknél pedig 10 
liter alkoholt, 50 liter likőrt, 20 kilogramm 
czukrot vagy ezukorárut és 25 liter sört meg 
nem haladnak.

11. Azok, a kiknek Budapest székes­
főváros vagy Pozsony szab. kir. város adó­
vonallal körül zárt terű.étén a lenti 10. g) 
pontban kitüntetett mennyiségeaet megha­
ladó czukor-' vagy sörkészlelük van s e kész­
leteket a fenti 10. a) pont értelmében beje­
lenteni nem kötelesek, tartoznak gondoskodni 
arró , hogy ezen készletek tartályai a ezukor­
fogyasztási adózárjegyekkel, illetve sörzár­
jegyekkel elláttassanak.

12 A fenti változások az 1888. évi XXIV. I 
t.-czikk szerint fizetendő szeszadót, az 1888. 
évi XXÍII. t.-czikk szerint fizetendő ezukor- 
adót és a sörtermelés megadóztatására nézve 
fennálló törvények és szabályok értelmében 
fizetendő söradót nem érintik.

Budapesten, 1898. november 22-én.
J m. kir. pénzügyminisztérium.

Barsvármegye közigazgatasi bizottsá­
gának ülésé.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó lio 13-án tartotta havi ülését Simonyi 
Béla alispán elnöKlése alatt. — A közigaz­
gatási ágak november havi állapotát feltü-.- 
teio alispán! jelentedből kitűnik, hogy a 
közigazgatás menete a múlt ho folyamán 
rendes volt. — Az állategészségügy térén 
a javulás csak csekeiy volt — mert a ser­
tés vész alig apadt.

Az ut alap követeléséből a múlt hó fo­
lyamán befolyt 13210 frt 34 kr. előírásban 
maradt 50886 frt 72 kr. A betegápolást 
alapban befolyt 3017 frt 81 kr. előírásban 
8556 frt 65 kr. A katona beszáliasolási 
alapban befolyt 375 irt 17 kr. előírásba ma­
radt 1668 fit 211 ._> kr.

A kir. pénzügy igazgató bejelentette, 
hogy egyenes adóban befolyt 138843 frt 
32 kr. hadmentességi díjban 6980 frt 48 
kr. ezen eredméuy a múlt év hason szaká­

nak eredményénél az egyenes adóknál 10514 
frt 581!2 krral, a had ueutességi dij iái 895 
frt 82 krral kedvezőbb. Bejelentette meg a 
kir. adóié ügyelő, hogy a pénzügyminiszter 
elrendelte, hogy. Nemes -Oroszi, Szódó, Nagy- 
Sáró, Zeliz, Aghó és Cseke községeknek, 
kizárólag mezőgazdasággal foglalkozó és 
tényleg jégkárt szenvedett, adójukat a köz­
ségnél fizető kisbirtokosoktól, az ailamtar- 
tozások 1899. évi augusztus végéig kény­
szer végrehajiás utján ne követellessenek.

A kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy 
a közoktatásügyiminiszter a fakó-vez-kéuyi 
ág. ev. és az ágóiev. ref. iskolai tanítok évi 
fizetés pótlékainak fedezésére a folyó evre 
12 — 12 frt 50 kr. a következő évekre pe­
dig 50—-50 frt állam segélyt engedélyezett, 
továbbá a nagy-sallói ev. ref. III-ik tanítói 
állomás javadalmazásának kiegyenlítésére 
350 frt. a kis-faludi tanítóéra gedig 171 frt 
frt államsegélyt kiutalványozott.

A vármegyei főorvos jelentése szerint 
a közegészségi állapot október és november 
folyamán kedvező volt.

A trachoma betegek száma október és 
november hónapban szaporodott 40-el, a 
trachoma gyanúsok száma 23-mal, novem­
ber hó végevei 797 tracliomas és 211 tra­
choma gyanús egyén állott nyilvántartásban. 
— r. t.

Barsvármegye törvényhatósági bzott- 
saganak ülésé.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
sága folyó hó 15-en tartotta évnegyes ren­
des közgyűlését a főispán eluöklése mellett. 
A főispán megnyitó beszédének főtárgyát 
(J felsege 50 eves uralkodásának megtartott 
jubileuma képezte.

Azután mogemlékozet: Betlenfalvi György 
ar.-maróthi törvényszéki elnök hirtelen ha­
lálától, a kiben összpontosulva v olt a kitűnő 
tisztviselő, a hű barát és a jó eztmbora, a 
törvényhatósági bizottság részvétének jegy- 
zőköuyvileg ad kifejezést és ezt a gyászoló 
családnak megküldi. Vargha István törvény­
hatósági bizottsági tag elhunyta felett a '.ör­
vényhatósági bizottság szinten jegyzőköny­
vileg ad kifejezést részvétének. Bejelentette 
Kemény Bertalan az ar.-maróthi állami építé­
szeti hivatal főnökének saját kérelme foly­
tán Trencsénbe lett áthelyezését, s végre 
tiszteletbeli tisztiügyésznek kinevezte: Dr. 
Necsey Mihály verebelyi és Dr. Rischauek 
Béla újbányái ügyvédeket.

Kémény Bertalan köszönetét mond az 
elnöklő főispánnak megtisztelő megemléke­
zéseit, valamint a törvényhatósági bizottság­
nak is. — Ezután következeit a napirend 
melynek első tárgya bizottságok megvá­
lasztása voli. — Megválasztanak az állandó 
választmányba; Amuré István, Amon Ede, 
Bátliy László, Beicsák László, Belicza Pál, 
Beukovich Ernő, Beukö Lajos, Bodo János, 
Botika Győző, Cseitey Vi'mos, Diliesz Sán­
dor, Dombay Vi mos, Hauuk Karoly, ilollo 
Sándor, Huuerth Vilmos, Kelecsenyi Rafael, 
Kitteuberger István, Klobusitzky János, 
Kosztolányi A.tila, Kosztolauyi Aurél, Kosz­
tolányi Sándor, Lakner László, Leideufrost 
Lász.ó, Leideufrost Tivadar, Ifj. Mailáth

sérti éjjel, nappal. Kicsi korától szép Leona ' 
volt a neve, — dédelgette az egész utcza- ' 
sor. Volt sok, sok szép ruhája, szalagja, ken­
dője. — Apja még akkor bírta a munkát, I 
— jobb idők is jártak, mint mostanában, i 
Nem volt oly drága a kenyér. A gazdanak 1 
volt böviben, adott a szegénynek is. Jaj de
most nagyot fordult a világ, — aki azelőtt 
adott, most maga is kér. — Nem terem a 
búza, nincs kenyér. Édes anyja is öregebb 
lett, nem bírja már úgy a munkát. Ki vesz 
most öreg napszámost — erős, fiatal kéz keli 
a munkához, az öreg, az erőtlen már csak 
könyörületre van utalva. Ezt érzi a szegény 
Leona is. Régi ruháit kinőtte, elszakadoztak. 
Ljat venni nem tud, hiszen 30 krból ke­
nyérre is alig telik. De micsoda kenyér az 
is, könnyen összetévesztheti a téglasarávai 
és ö mégis oly jóizüen eszik belőle, — hi­
szen a fiatal gyomor mindent megemészt, 
de ezt kell ennie öreg apjának, anyjának, 
kis bugának, — ez szomorúja oly nagyon, 
b ha fizetés után hazamegy, bizony nem állja 
meg, hogy ne vigyen, egy egy krajezáros 
zsemlyét övéinek.

Oh micsoda ölömet szerez ezzel — valósá­
gos ünneppé teszi azt a napot. Hogy várja, 
hogy számitgatja kis húga, miitor lesz ismét 
szombat, akkor hoz Leona kalácsot.

Ez egyedüli öröme, meg az a pár kraj- 
czár, a mit éjjeli munkájával összekuporga- 
tott 8 ott őrzi zsebkendő sarkába bekötve, 
mélyen a láda fenekéig benyomva.

Még egy hét — igen már csak egy hét 
s itt a husvét, vesz magának szép virágos 
szoknyát és egy nagy kazsmir kendőt. Egy­
szer be is szaladt már a városba, hogy ki­
nézze magának a szoknyára valót. Igazán 
nem is hitte volna, hogy 15 krjával oly 
wép kartont lehet kapni. A kendő sem oly 

drága, mint gondolta. — Oh mily örömrepesve 
tért haza — egész utón számitgatta, elég 
lesz-e a pénze ?

Aztán látta magát az uj ruhtba felöl­
tözve. Bizony ha ebbe meglátják a lányok, 
majd nem hívogatják többé rongyosnak. — 
fiáiba még Eiek megláija, mit szól ö, a ki 
még kopott, fokos ruhában is azt mondta 
neki, hogy ő a legszebb leány a városban. . . . 
Édes borzongás járja át egész valóját, mikor 
arra a csókra gondol, melyet tegnap kapott 
először Elektől.

. . . Már sötét este volt, mikor a mun­
kából hazajövet, kinnt a városon kivül, hol 
senki sem láthatta, senki sem hallhatta — 
igy szól hozzá Elek :

— Lelkem, édes Leonátu ! Tudod, hogy­
szeretlek, el is vennetek, csak legalább egy 
öltözet szép ruhád lenne, a miben meges­
küdhetnénk.

— Lesz Elekem, csak várj husvétig.
— Eljössz akkor a tánezra is Leona ?
— El el, ott leszek, csak várj reátn I
Igen ö abban a szép ruhában fog tán- 

czolni Elekkel s husvét után abba , a ruhá­
ban megy hűséget esküdni a templomba az 
ö kedves Elekjének.

Hogy fogják öt azért irigyelni a Ián) ok. 
Ki meri majd ezután rongyosnak nevezni 1 
Nem lesz már ezentúl oly szegény ; Elek 
szorgalmas ember, majd megkeresi ö a ke­
nyérre valót.

Ily édes reményekkel tért haza s alig 
várta az alkalmat, hogy látatlanul elövehesso 
pénzét s kint az udvar végében kiszámít* 
gathassa: elég les,-e — mennyit kell még 
hozzá gyűjteni?

Mintha a szerencse is kedvezne ábránd­
jainak, senkit sem talált odahaza. A szoba 

’ kulcsa oda volt téve szokott rejtekhelyére, 

az ajtó felső párkányára és ö könnyen be­
juthatott. Szivdobogva nyitja fel a láda te­
tejét és sietve tolja oldalt az utjaba eső 
rongy darabokat.

De mi ez? Apénzninus szokott helyén. 
— Újra meg újra végig nézi ; majd ketségbe- 
esett kapkodással hányja ki a lada tartal­
mát. A pénz nincs ott. Leona szoborra válva, 
meredten uéz a láda fenekére, msjd fődre 
rogy a láda előtt és zokogva borul annak 
szélére. — Iszonyatos fajdalom mardosta 
szivét. Az a lemondás, mely most egész va­
lóján végig tükrözött, egyenlő volt a halál­
lal .. . Fölállt és roskadozó léptekkel ment 
az ajtó felé. Bizony a ki igy látja, első te­
kintetre nem ismerné fel benne a 18 éves 
szép leányt. Valami örületes kifejezés ül sö­
tét, mélységes szemeiben. Oh miért nincs itt 
valaki, ki megvigasztalhatná, óh miért nincs 
itt valaki ki iauácsot adhatna e szegény le­
ánynak ...........................................................

.... Ezalatt a gazdag emberek kapu­
ján egy fájdalmas, megtört nő jár ki és be.

— Pénzt adjanak, nem sokat csak auy- 
nyit, hogy a leányomnak kendőt meg szok­
nyát vehessek — rimánkodik kétségbeesve.

— Megbo.oudult ez az asszony — mond­
ják a legtöbb helyen, hogy a mai drága idő­
ben, mikor az embernek még betevő falatra 
sem jut ö ruhára kéregét. — Közeledik a nyár, 
eljárhatnak régi ruhában is.

— Hát kenyere van e ?
— Nincs, az sincs; nekem nem az kell, 

ha éhen halok is, csak a Leonémnak ruhát 
vehessek husvétra.

Még egy végső reménye támadt, elmegy 
Leona munkaadó asszonyához, talán sikerül 
annak szivét meglágyítani és előlegezi azt 
az összeget.

Előadja kérését és nem eredménytelenül.
Az örömtől még köszönni is elfelejtve, 

szalad a szegény anya haza felé. Mar a ka­
puból kiabálja :

— Leona, Leona 1 kedves lányom, itt a 
pénz, hol vagy édes leányom, jer siessünk 
ruhát venni, hogy husvétig megvárhassuk, 
Leona hát hol vagy. Az aj-.ó nyitva, a láda 
fel urva — itthon kell leutiie. De hol vágy­
hat — ez a ház oly kicsi, hogy mindenhová 
eljut a kiáltás, miért nem siet hát édes anyja 
hívó szavára............Beesteledik, már éjfél
felé jár az idő — Leona meg sem jön elő, 
Talpon van most még a szomszédság is, hi­
szen az olyan bajban, melyen segíteni nem 
lehet, szívesen vesznek részt az emberek .... 
A kínos in átvirrasztott éjjel mán roskadozó 
lépessel megy a létra fokán felfele a szegény 
apa, — va ami rósz sej’elme úgy húzza öt 
fel a padlásra.

Három éve mar, hogy nem mert ezzel 
a felmenetellel megpróbálkozni, hiszen olyan 
öredezett a létra foka, oly roskadozó a 
padlás és olyan erőtlen az a beteg lába. Csak 
Leona tudta azt a utat megtenni. De most 
mégis fölmegy ö is . . . így . , , még egy 
fok — most már fenn van. Odaleunt resz­
ketve figyeli mozdulatát a szegény asszony. 
Most egyszerre valami hörgésszerű kiáltás 
hagyja el a férfi ajkát, utánna nagy zörej 
támad. Leona apja, testének egész hosszával 
leesik a padlás földjére.

Jaj, mert iszonyatos az, a mit ott lá­
tott. Az ö gyönyörűséges szép leánya, életük 
támasza, ott függött előtte a padlás geren­
dáján — meghalva ....

Xjiptáls Xja.jos. 



István, Majthényi Albert, Mattyasovszky 
Lipót, Nécsey Mihály, Odescalhy Arthur 
herczeg, Persay Ferencz, Pósa Béla, Ra- 
kovszky Ferencz, Raschmaun Tamás, liévay 
Simon báró, Rutly Pál, Sümegi) János, Szent- 
Ivány Oszkár, Szitányi Sándor, Vincze 
Gyula, Znamenák Sándor. — A központi vá­
lasztmányba: Dr. Belicza Pál, Berks Róbert 
lovag, Bodó János, Dombsy Vilmos, Haulik 
Karoly, Huberth Vilmos, Kachelmann Ká­
roly, Kelecsényi Rafael, Klobusitzky János, 
Kosztolányi Aurél, Kosztolányi Sándor, Lei- 
denfrost László, itj. Mailáth István, Máj- 
thényi Albert, Mattyasovszky Lipót, Mocsy 
Lajos, Dr. Persay Ferencz, Rakovszky Fe­
rencz, Révay Simon báró, Rózsa Jóssel, Dr. 
Rutfy Pál, Sümegh János, Szent-lványi Osz­
kár, Szitányi Sándor. — A közigazgatási 
bizottságba: Dillesz Sándor, Huberth Vil­
mos, Haulik Károly, Szirányi Sándor, Mat­
tyasovszky Lipót. — A pénztárvizsgáló kül­
döttségbe ; Haulik Károly, Klobusitzky Já­
nos, Kosztolányi Aurél. — A közigazgatási 
bizottságba lielyeites tiszti főügyésznek
1899. évre Huberth Vilmos ügyvéd lett 
megválasztva.

A zelizi kerületben a törvény hatósági 
bizottsági tagságra pótvalasztás rendeltetett 
el és választási határnapul folyó hó 29-ike 
tűzetett ki azon okból, mert az oda meg­
választott Szandter Károly elnöa a válasz­
tásra meg nem jelent, sem lemondását be 
nem jelentette, — és a választás megtart­
ható nem volt. — Uj választási elnökül 
Mocsy Lajos ügyved lelt megválasztva.

.Erzsébet királyné szobrára megszaVu- 
1000 írt a e közgyűlésen lett kiutalvá- 
uyozva. Az alispán azon bejelentése, hogy 
a verebélyi járási főbírói hivatalt folyó évi 
november hó 1-től jövő évi október végéig 
bérházba kénytelen volt elhelyezni, a vere­
bélyi vármegyeház rozzantsága miatt, — 
tudomásul vetetett. — Jóváhagyta a tör­
vényhatósági bizottság a honvéd katonai 
akadémiának tett 600 frt alapítványról ki­
állított alapítványi okle'-e'et.

Olvastatott és tudomásul vétetett a 
belügyminiszter rendelnie, melylyel jóvá ha­
gyatott a törvény hatósági bizottság azon 
megfellebbezett határozata, hogy Dr. Rutfy 
Pál, vármegyei volt alispán, országgyűlési 
Képviselő részére azon esetre, ha sem vár­
megyei, sem állami szolgálatot nem kapna, 
évi 840 frt kegydíj leit megszavazva és 
azon kegy díj oan esetleg neje es gyermekei 
is részesüljenek. — Mire Dr. Rutly Pál Kö­
szönetét fejezte ki a közgyűlésnek.

Csanád vármegye azon átirata folytán, 
hogy a mezei munkás nép a munka idő alatt 
katonai fegyvergyakorlatra be ne hivassák, 
hason szellemben felirat fog intéztetni.

A kezelő, segéd és szolgaszemélyzet 
részére megszavazott drágasági pótlékra vo­
natkozó azon miniszteri leirat, hogy erre 
megleleiö alap hiányában a határozatot jóvá 
nem hagyhatja, — tudomásul vetetett.

Még néhány kevésbbé érdekes tárgy 
letárgyalnia után a közgyűlés véget éri. 
— r. t.

Különfélék.
— Emlékezés a szülőföldre T u k a 

János, Gyulafalva (Háromszékmegye) derék 
tanítója, bár hosszú idő óta távol van szülő­
városától, sem az idő, sem a többszáz kilo­
méternyi távolság nem tudta megbénítani a 
szülővárosa iráuti szeretetet s ottani hívei 
között az egész év folyamán filléres gyűj­
tést folytatott, hogy aztán az összeget a lé­
vai árvaház növendékeinek karácsonyfára 
odaadhassa. Gyüjtöivén a következők ada­
koztak : 1 uka János, neje és ( gyermekei : 
Ilona, Mariska és Olga, Bócz Árpád, Varga 
L., Dobta István, Szabó József, Kelemen I 
M ósi J., Lázár M., I ekete D., Márkus L. I 
Zsögön I., Hajnal I., Géza M., Kovács G., 
Kovács B., Dersi J., Perencsi Gyárfás, Szek­
rény A., és Venczel István. A gyűjtés ösz- 
szegét 6 frt 50 krt Tuka ur a lévai nőegy­
letnek, mint az árvaház fentariójának küldte 
meg. Az egylet meleg hálával köszönte meg 
a nemesszív ü földi adományát.

— Kinevezések. A löldmivelésügyi 
miniszter brutsi László kir. segédmérnö­
köt a m. kir. folyam és kultúrmérnöki hiva­
talok személyzeti létszámába mérnökké ne­
vezte ki. Dr. P a z á r Zoltán korponai já- 
rásbirósági albiró a nyitrai kir. törvényszék 
hez bíróvá lett kinevezve.

— Műkedvelői előadás Körmöcz- 
bányán Körmöczbánya, e kies fekvésű bá­
nyavárosunk fiatalsága e hó 2-án kellemes 
estét szerzett az odavaló közönségnek. Az 
idén már másodszor műkedvelői előadást 
tartottak, melynek sikeres befejezte után 
még sikerültebb hajna'ig tartó táncz kö­
vetkezett.

— Névmagyarosítás. A belügymi­
niszter megengedte, hogy Jakubecz Ist­
ván gr.-szL-kereszti születésű debreczeni la­
kos vezetéknevét„Keresztesi“-re, K u g y e 1 a 
István m. á. v. váltóőr újbányái lakos vezék- 
nevét „Kovács“-ra és Sedlmayer Alajos 
lévai lakos vezetéknevét „Szatmári “-ra vál­
toztathassa.

— Uj megyebizottsági tagok. A 
f. hó elsején megtartott választások ered­
ményeként a következőket jelenthetjük. Meg­
választattak a garam-szőllősi választó-kerü­
letben : Görög Ferencz és Mercader Alajos ; 
a nagy-kalnai kerületben Csekey Dávid, 
Arany János és Fekets János; a vátnos- 
ladányi kerületben Medveczky Ottó, Molnár 

Lajos és Tamás Miklós; az uj-barsi kerület­
ben : Iloffmann Ferencz, Lídlner Ferencz 
és Peterke Jáuos; a zsarnóczai választó 
kerületben Petrovszky Alajos és Weisz 
Lajos. — A zselizi kerületben a választást 
elnök hiányában megtartani nem lehetett.

— A főegyházmegye személyze­
téből. Kápláni minőségben : Jurascsik 
Sebestyén Vorebélyre, H o f f in a n n József 
Kis-Tapolcsányba, küldettek ki.

— Kinevezés. Siposs József Léva 
járási főszolgabírói dijnokot a főispán rend­
szeresített irnoki állásra írnokká kinevezte.

— A lévai kereskedő ifjak társu­
lata sajat egyleti helyiségükben, a szokott 
14 napi felolvasó estélyét ma este 8 órakor 
tartja meg, mely alkalommal vendégeket szí­
vesen lát.

_  Vámos-Ladány ref. egyházának 
közönsége — mint értesülünk — lelkészévé 
Kiss Gyula gr.-löki lelkészt választotta meg. 
_  Nagy és ueliéz feladat várakozik reá; 
de azt hiszszük, hogy a község vezérférfiai- 
nak összmüködésével )gy feladataiknak egyet­
értésben leendő megoldásával sikerülni fog 
a fiatal, derék lelkipásztornak nemes felada­
tát megoldani.

— Felolvasás. A Kall). Körben ma, 
vasárnap este 6 órakor Fludorovics 
Zsigmond, fögimn. tanár felolvasást tart „A 
kereszténység és tár s a d a 1 o m“- 
ról. Vendegek szívesen láttatnak. Az el­
nökség.

A verebélyi társaskör kezdemé­
ny ezé-e folytán a verebélyi kisdedóvó javá "a 
az újévi üdvözletek alul következők váltot­
ták meg magokat: Dr. Nécsey Mihály, Ne- 
deczky Vincze, dr. Groszman Henrik, Hau- 
gyásy János, Mayerhuber Fereucz, Nemes- 
sáuyi Miklós 4 — 4 korona, Szilassy Elemér 
3 korona, Szladek Károly, Kaliczky Kálmán, 
l’rónay Nándor, dr. Kohn P. 4— 4 kor. F rom­
mer Samu, Werrner Ede 2—2 kor., Dillesz 
Kálmán, Zongor János 4—4 kor., Tóth Ist­
ván, Újhelyi Autal 2—2 kor., Borczelly Mik­
lós 4 kor., Nécsey József, Kostya János 2 — 2 
kor., Kiimpfner Benő 1 kor., dr. Oravecz 
Kálmán, Lulicsek Izidor, Bem Géza 2 — 2 
kor. Ez alapon befolyt a jótékonyság oltá­
rára 74 korona.

— Utonállók. Hallatlan vakmerőség­
gel szokták a nagy-sárói hírhedt czigányok 
a községükön keresztül utazókat kifosztogat­
ni. Alig múlik el hét, hogy a csendörség egy 
két esetet be nem jelentene a veszedelmes 
fajzat viselt dolgaiból. A múlt héten is Kaán 
János, Kaán József, Kaán Sándor és Kárász 
József nagy-sárói czigányok a sötétség leple 
alatt megközelítették a falun átvonuló ko­
csikat és Burza Mihály viski tanító kocsijá­
ból több pár uj czipőt, Berecz János lévai 
kefekötő kocsijáról két vadonatúj ponyvát 
és Taliga Sándor v.-ladányi lakos szekeréről 
több lio mit elemeitek. Az ilyen község meg- 
érdetulené, hogy az állandó csendőrére vi­
gyázna a községben a személy és vagyon­
biztonságra !

— A nyitramegyei gazdasági szesz- 
teriuelők válságos he.yzetbe jutottak, mert 
a pénzügyminiszter nem engedélyez részükre 
elegendő szeszkontingenst. Gazdasági szesz­
gyáraikat nagy költséggel azért építették, 
hogy marha hizlalás, illetve trágya produk- 
czió által földjeik termőképességét emelhes­
sék. Most pedig tele vannak istállóik félig 
hizott állatokkal melyeket nem tudnak to­
vább takarmányozni, mert elfogyott a kon­
tingens, megszűnt a szeszgyártás és nincs 
moslék. A félig hizott marhát potom áron 
kell elvesztegetniük, úgy szintén a burgo­
nyát, is moly az egész gyártási idényre be­
szerezve vagy termelve ott fekszik a kupa- 
ezokban anélkü1, hogy annak hasznát vehet­
nék. Nagy igazságtalanság és az ipari szesz­
gyárak tu'ságos favorizálásának tartják, hogy 
egy gazdasági szeszgyár részére 3 - 400 hl. 
törzskontiugens és 30—40 pótkontingens 
engedélyeztetett, holott legalább is 1600 hl.- 
nyi kontingensre volna szüksége a gazdasági 
szeszfőzdének. A nyitramegyei gazdasági 
szeszfőzők má" több helyen kerestek ügyük­
nek orvoslást, de hiába, most a Nyitrame­
gyei Gazdasági Egyesületet kérték föl, hogy 
tenné ügyüket magáévá, s hogy vezetné 
őket, mint küldöttséget a pénzügyi és föld- 
mivelésügyi miniszterek elé. A nyitramegyei 
szesztermeiők mozgalmához a trencséni és 
barsmegyeiek is csatlakozni fognak s igy 
körülbelül egy 100 tagú küldöttség fog a 
miniszterek előtt megjelenni. Ha már enge­
délyezték és pussirozták a gazdasági szesz­
termelőket, a nagy ipari termelők kedvéért 
töukremenui engedni nem szabad, hanem le­
hetővé kell lenni azok boldogulását.

— Uj Csillag Múlt vasárnap egy fiatal, 
német csillagvizsgáló egy uj csillagot fede­
zett fel, mely az eddig hozzánk legközelebb 
valónak ismert Marsnál felényivel még kö­
zelebb van a földhöz. Most a müveit világ 
valamennyi csillagvizsgálója feszült figyelem­
mel vizsgálja az égboltozat ragyogó, kisebb- 
nagyobb csillagait, hogy újabb felfedezések­
kel közelebb hozzák azokat földünkhöz. E 
tekinteiben nekünk laikusoknak jobb dol­
gunk van, mert mi a csillagokat csak a sze­
rint vizsgáljuk, a mint 1, 2, 3 vagy 4 csil­
lagos Es'erházy cognacot óhajtunk mi, sőt, 
kü'önös, épen megfordítva, nem mi hozzuk 
a csillagokat, hanem a csillagok hoznak min­
ket közelebb a földhöz, minél komolyabb 
tanulmány tárgyává teszszük azokat.

— A Nyitramegyei Gazdasági 
Egyesület által kezdeményezett vármegyei 
központi hitelszövetkezet alakuló gyűlése a 

f. deczember hó 28-ára van kitűzve. Eddig
100 aláiró 51,800 korona összegű üzletrészt 
jegyzett. Egy üzletrész 100 korona, mely 
összeg 5 év alatt fizetendő bt. Az igazga­
tóság 32, a végrehajtó bizottság 9, a felü­
gyelő bizottság 7 tagból fog állani. Az alá­
írók közt vannak eddig": gróf Károlyi Sán­
dor, báró Schey Pál, özv. gróf Károlyi Ala- 
josné, gróf Pálffy József, Emödy József, 
Mérey Lajos, báró Weisz Pál, gróf Zámojszky 
Jenő, Mezey Gyula, Markovics János, Vag- 
ner József, Sümegh János, Szandtner Ernő, 
dr. Tóth Károly, Dióssy Imre, id. Ocskay 
Rudolf, Boronkay László, Freund Gyula, 
Ghyczy Imre, Felber Vilmos, Czeizel Gá­
bor, Gáffor Elek, gróf Széchényi Kálmán, 

‘ Ltngfelder Ede, Toifel József, Eugel Henrik, 
{ lovag Chtvallibogowszky Sándor, Sándorfi 
! Nándor, Bieliezky Jusztin, Jeszenszky István, 

stb. A még kint lévő aláírási ivek bekül­
dését ez utón is kéri a Nyitramegyei Gaz­
dasági Egyesület.

Közönség köréből.
i.

Kérelem.
1897. február hó l én Léván az „Orosz­

lán" fogadó termeiben tartott jelmezestély 
rendező bizottságának t. tagjait felkérem, 
hogy f. évi deczember hó 26-án este 6 óra­
kor a kaszinó társalgó szobájában tartandó 
értekezleten megjelenni szíveskedjenek.

Tárgy : az estély költségeinek fedezé­
séből fennmaradt 57 frt. és ennek eddigi 
kamatai hova fordítása.

Léva, 1898. decz. 15.
Dr. Balogh Jenő,

volt r. b. elnök.
II.

Meghívó.
A barsmegyei gazdasági egyesület de­

czember 29-ikén csütörtökön délelőtt 10 óra­
kor Léván a városház termében tartandó 
rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Módosított alapszabályok megerősí­

tésének bejelentése.
2. Alelnök és három választmányi tag 

választása.
3. Költségvetés 1899. évre.
4. Jövő évi állatkiállitás részleteinek 

megállapítása.
5. Folyó ügyek és indítványok. — 
Léva, 1898. december 18.

Kherndl János
egyesületi elnök.

Menyasszonyruha selyem 65 krtól 
14 frt 65 krig méterenként, — valamint 
fekete,fehér éssziuof’Henneberg-selyem 
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — 
a legdivatosabb szövés, szín és mintázat­
ban. Privát fogyasztóknak postabér 
és vámmentesen valamint házhoz szállítva, 
— mintákat pedig postafordultával külde­
nek. Henneberg G. selyemgyárai (cs. 
és k. udvari szállító) Zürichben. — Ma­
gyar levelezés. Svájczba kétszeres levél- 
belyeg ragasztandó.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza" m.-mázsánként 9 rt—- kr,9 írt. 40 Két­
szeres 7 frt 80 kr. 8 frt — ár. — Ro?s 
7 frt 60 kr. 7 frt 80 kr. Árpa 6 frt — 
6 frt 80 kr. Kukorica* 5 irt 20 xr 5 frt 40 
kr. Bab 6 frt — kr. 6 frt. 40 kr. Zab 6 frt —kr 
6 frt 20 kr.— Lencse 7 írt 20 kr. 7 frt 40 / r 
Köles 4 frt 10 kr. 4 frt 40 kr.

Nyilttér.
i.

eljegyzési kártyák
és minden alkalomra való

MEG HZ I V Ó ZKZ,
izleses kiállításban készíttetnek

Nyitrai és Társa
könyvnyomdájában.

II.

Eladó ház.
Bővebbet: Cserei Gyulánál.

3470. 1898. tkví sz.
Végzés.

Ezen kérelem alapján Juhász András 
kis-koszmályi lakos jávára 95 frt tőke, en­
nek 1897. évi april hó 5-től járó 5°/0 kama­
tai, 19 frt 25 kr. per, 9 frt 80 kr. és 8 frt 
50 kr. végrehajtási 8 frt 15 kr. ezuttali és 
a még felmerülendő költségek erejéig az ár­
verés Csehi Zólyomi Jónás és neje szül. Szo­
bi Z lófia ellen ezeknek a kis-koszmályi 215. 
sz. tjkvben A I. 1 sorsz. a. felvett ingatla­
nukra, úgy Csehi Zólyomi Jónásné szül. Szobi 
Zsófiának a kis-koszmályi 91. sz. tjkvben A
I. 3. 6—14. sorsz. a. felvett ingatlanokban 
való */3 rész illetményére, ugyanennek és a 
társtulajdonos Csehi Zólyomi Istvánnak előbb

az ottani 91. sz tjkvbsn A I. és + 1, most 
az ottani 575. sz. tjkvben A I. 1 sor. és +; 
1 sorsz. a. felvett egész ingatlanra elrendel­
tetik, s minthogy végrehajtást szenvedettek 
ellen ezen ingatlanokra Kohu Izidor végre­
hajtató javára a f. évi 2843. számú vég­
zéssel folyó évi deczember hó 3O-ik 
napjának d. e. 9 órájára Kis-Kosz- 
mály község házához már árverés van 
kitűzve, az 1881. évi LX. t. ez. 166 és 167 
§§-ai 2. bekezdése alapján kérvényezőnek 
a jelzett árveréshez való csatlakozása ki- 
mondatik és e czélból ezen végzés, mint 
póthirdetmény kibocsájtatik.

Miről az érdekeltek értesittetnek. 
Léván, 1898. évi november 15-én, 
Kir.-jbiróság mint tkvi hatóság.

Pogány 
kir. jbiró.

IV.
4366/1898. tkvi sz.

Hirdetmény.
Gr.-Damásd község telekkönyve teljes 

birtokszabályozás következtében teljesen 
átalakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve a melyekre az 1886. 
évi XXIX. az 1889. XXXVI1I és az 1891. 
XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX. t.czikkben szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a fölhívással tétetik közzé :
1. Hogy mindazok, a kik az 1886. évi 

XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján ide­
értve e §-oktiak az 1889. XXXVili, t.-cz. 
5. és 6. §-aiban és az 1891. XXVI. t.-cz. 
15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, 
valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. 
XXIX. t.-cz. 22. §-a alapjáu történt törlé­
sek érvénytelenségét kimutathatják, e vég­
ből törlési keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis 1899. évi juuius hó 15. napjáig be­
zárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, a ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hát­
rányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik a 1886. XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. § ainak eseteiben, ideértve 
ez utóbbi §-nak az 1889. XXXV11I. t.-cz. 
5. és 6. tj-aiban foglalt kiegészítéseit is, 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zése ellenében ellentmondással élni, kivan­
nak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1899. junius hó 15. napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz, nyújt­
sák, mert ezen meg nem hosszabbítható zá­
ros határidő letelte utáu ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések ál­
tal, nemkülönben azok, a kik az 1. 
pontban körülirt eseteken kívül az 1892. 
évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik — ide értve azokat is, a 
kik a tulajdonjog, arányának az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt be­
jegyzését sérelmesnek találjak, e tekintetben 
felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1899. évi junius hó 15. napjáig be­
zárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros batáridő elmúlta után 
az átalakításkor közbejött téves bevezetés­
ből származó bárminemű igényeket jóhisze­
mű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett bejegyzé­
seket pedig csak a törvény rendes utján 
is csak az időközben nyilvánkönyvi jogo­
kat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
a kik a hitelesítő bizoitságnak eredeti ok­
iratokat adlak át, hogy a mennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolatokat is 
csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

Kelt Léván, 1898. november 24-én.
Kir. jbíróság, mint tlkvi hatóságnál.

Pogány
kir. járásbiró.

és 2.

V.

ELADÓ BIRTOK.
Szabadkézből eladatuak ; Telekkönyvileg 

rendezve. Léván: volt Szappanos-utczá- 
ban Kubanek János féle ház. az összes 
hozzátartozékai vak — Báthi-utczán egy 
magtár, pincze és jégveremmel, lakásra 
is használható. — A Kereszthegy alatt egy 
nagy föld, két pajtával és szérűvel, 
körülbelül 8 hold, a Kereszthegy felett egy 
16 holdas szántóföld — Az alsó réteken 
két darab 12 holdas rét (Weiger-féle) a 
hegy alatt egy kis rét 1 ., hold és végül 
egy Bumberle-féle 3 holdas rét.

A fenti fö.dek és rétek együttesen 
vagy részletekben is eladók.

Bővebb felvilágosítást ád
IsTyitray- ZL élsz ló, 

Selmeczbányán.
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^YTb TífcWrtCS maláta-készítményei 
UAA iVCUaVS> gyengék és betegeknek.

Hoff János 
maláta egészségi itala.

Általános elgyengülésnél, az 
alhasi szervek rendellenes 
működésénél, mell és gyo­
mor bántalmaznál nemkülön­
ben a lábadozóknak legjobban 
bevált és legjobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — Öt 
palaczk bérmentve 3 75 kr.

Tiz éve, vagy már légibb idő óta hasz­
nálom az On maláta egészségi sörét és 
egyébb maláta készítményeit. Ezek az 
egyedüli szerek, melyek feleségemnek 
visszaadták az egészséget.

BÖgér. Becs, llofmühlgasse.

Hoff János 
sűrített malata kivonata. 
Tüdőbajoknál, gégehurut­

nál, úgymint idült köhögés 
Uél; főleg a gyermekek légzési 
szerveinek megbetegedésenel a 
legjobb sikerrel alkalmaztatik. Ize 
nagyon kellemes.

Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg 
bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei valóban 
jó és hatásos szerek. Küldjön tehát is­
mét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font 
maláta csokoládét és -/2 zacskó miláta 
kivonat mell czukorkái.

Fischer G őrnagy N.-Várad.

Hoff János
I malata egészségi csokoládéja.

Gyengeségnél, vérszegény 
ségnél, idegességnél, álmát 
lanságnál, étvágytalanság 
nál kitünően bevált. Rendkívül 

[jő izü és tápláló. Gyenge gyer­
mekek igen jó eredmény nyel hasz­
nálják.

Egy csomag ára 1 frt.
Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 

mit ismerek. Ezen kellemes italt idü't 
gyomor — illetve emésztési zavaroknál, 
*ápkórnál és általános gyengeségnél min­
denkor jó eredményűvel alkalmazom. 

Dr. Nicoleí orvos, Triebel.

Hoff János 
maláta-kivonat mell cznkorkái- 
Köhögésnél, rekedtségnél, 

elnyálkasodásnál, főleg tüdő­
hurutnál utóiérhetien hatású. A 
valódi maláta mellczukorkákat 
emésztési zavar nélkül tetszés sze­
rinti mennyiségben lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr., egy 
zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell czu- 
korkáinak hatása makacs köhögésem ellen. 

Zediitz-Neukirch lovag, Waldenbnrg.
Czukorkái f •leségem köhögésén és asth- 

malikus bánta! main kitűnően segítenek 
Busch plébános, Weischihz.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy 
a Barsmegye, fakó vezekényi hatarban 
fekvő, felső árinai erdőben, nagyobb meny- 
nyiségü cserhasáb és dorong tűzifa, va­
lamint rözse, nemkülömben pedig építésre 
kiválóan alkalmas szép borovi fenyőfa kész­
letem van eladó.

Azon esetben ha fentnevezett faanyagok­
ban szükséglete leend, ugy legyen szeren­
csénk a helyszínen megjelenni, hol az ela­
dás kisebb részletekben is eszközöltetni fog. 

Tisztelettel
Kaán Károly és társai
 Esztergomban.

Raktár Léván: Bólém m E. örök., Medveczky .Sándor gyógyszertaraiban; Czirok János utóda Amstetter Imre, Frommer Samu, Engel 
József kereskedéseiben.

Magyarorszagi kizárólagos főrakrár: TÖRÖK József gyógyszortára Budapest, Király u. 12.
------ - Közlemény ele árjegyzékkel ingyen és bermentve. EEEE----------

Karácsonyi vásár!!
Kiváló jó minőségű

TST Ő I ZR, TT 2EZ A.-S Z ÖV E T E E E E ET, 
valamint

M O S O K E L ZMC E K E E T\T3 
úgymint: Barchent. de Láin, badist és kretonok, 

mélyen leszállított árban!-
Dús választék következő újdonságokban: Férfi kalapok, nyakkendők, kesz­

tyűk. férfi fehérnemüek. esernyők, íuiederek, sálok (Echarpes) női és
gyermekkötények, előnyomtatott kézi munkák, stb.

Blumenthal Jónás,
urí es női divat üzlete Léván. „Klain Ödön!s-fele hazbau.

4 TÍi^OOCQSíTrfty

Elsőrendű kőszén, 
pirszén és tűzi- fApo megrendeléseket elfo- 
a agad és házhoz szállít 

Braun József és fia Léván.
érje

60 7he, (emliiietital 
(fmfwug.

Kávé.

KLEIN SÁNDOR
óréis és ékszerész L É V Á N.

Ajánlja dúsan felszerelt óra- ékszer és ezüstáru üzletét, melyben 
mindenki részére alkalmas

karácsonyi és újévi ajándék
található nagy választékban rendkívül jutányos áron.

E czélra kiválóan alkalmasnak ajánlom a következő
Arany férfióra...................................................

„ nőióra...................................................
Ezüst férfi- és női óra....................................
Arany karperecz ..............................................

» gyűrű ...................................................
» függő.................... ...................................

Ezüst karperecz, broclie és nyakkendőtű 
Arany és ezüst nyakék....................................

V

feljebb
n
n

n
n
n

n
r 
n 
n 
n

Nagy választék mindennemű legdivatossabb ékszerekből különféle 
drága kövekkel.

„S z a n d r i k“ ezüstárugyár készítményeiből nagy vájaszték eredeti 
gyári áron.

Legfinomabb ohinaezüst árukból gyári raktár!
W Vidéki megrendelések gyorsan es pontosan teljesítetnek! "W

y.

:^f.

I

világhírű spanyol és portugál/ 
borait 

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb 
fűszer és csemege kereskedé­
sekben,, valamint poharanként

az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben. 

■Sajátfiók. r r Budapest 
csakis-. ÍV Kossuth Lajos és Újvilág utcza,

sarkán, a. Geüby-Casinooal szemben.

[&

Jamaikai legfinomabb 
Cuba legfiuom ibb 
Ceylon legfinomabb 
Ceylon finom
Portorico finom, és Cuba 

llbo Kávé
[Gyöngy legfinomabb 
[Mocca legfinomabb 
Arany Jáva legfinomabb 
Menado legfinomabb 

[Brazíliai legfinomabb . 
Brazíliai II. rendű 
Cuba pörkölt 
Hungária kávé

Kern

klgr. frt. kr.
2.24
2.24
2.16
2.08 9_
1.80
2.24
2.24
2.24
2.16
1.60
1.30
2.40
1.20

1.60
2.16

9

Kapható :

Testvéreknél.
Léván.83

>

19.—
28 —
36.—
39.—
27.—
38.—
58.—

Szabadalmazott

valódi „SIJTGrER“ és valódi „H0WE“ 
családi és iparos varrógépek 

igen csinos kiállítással ö évi jótállás mellett minden hozzávalóval.
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kési hajtásra . . .
Singer családi varrógép állvány és szekrénynyel
Singer Médium iparosoknak gép állványnyal
Nagy Singer 4-es iparosnak állványnyal
Howe családi varrógépek áll vány nyal
Nagy Howe varrógépek iparosoknak . .
Ringschitf iparos varrógép . . • . •

Készpénz fizetés mellett 5°/0-al

A valódi SINGER_ _ _ _
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptük, részek és csónak olcsón.

és Flft <CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK
TEA, RUM ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKŐRÖK

BUDAPEST, IV., BÉOI POSTA-UTCZA 1O
közvetlen befaozatalú. valódi

■e

*J

!«i

X

Igí

o

K^pható^J^ray_János és Rubiastein Henrik urak kereskedésében Nagy Sálion

valódi utánz.

22._
35 —
40.—
44.—
33.—
44.—
70.— 

olcsóbb.

és HOWE gépeknek

GYÁRA.

©
nH®

>1 I

Házeladás
A Koháry-utcza 

523. sz. ház szabad 
kézből eladó.

Bővebbel Szabó
Dániel tulajdonosnál.

A karácsony és újév
közeledtével van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani

és papír kereskedésünket,
hol alkalmi tárgyak dús választékban kaphatók.

Tisztelettel Nyitrai és Társa.

könyv

Nyomatott Nyitrai 4i Tárra gyornrajWijáu Lévín.


